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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPO BOM/RS
CONCURSO PUBLICO N° 01/2023

ENGENHEIRO CIVIL

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta azul ou preta, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer material
ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminacdao do
certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questoes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscricao.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das questbes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de nimeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questoes.
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As vantagens da preferéncia pela arquitetura sustentavel
Por Alessandra Barassi

O significado da palavra "sustentabilidade" ainda ndo estd muito claro no inconsciente
coletivo. Entdo, para ndao complicar muito, ai vai a explicagdo classica: sustentabilidade é a
condicao sustentavel alcancada pela congregacdao benfazeja do trindbmio pessoas, planeta e
viabilidade econ6mica. Dessa forma, ao falarmos de arquitetura sustentavel, estamos tratando
daquela que atende as necessidades das pessoas, respeita o planeta e é vidvel economicamente.
Na pratica, isso quer dizer que os projetos precisam ser mais inteligentes. Edificios devem ser
confortdveis e causar menos impacto ambiental, além de ter baixos custos de execucgdo e
manutencdo ao longo de sua vida util. E, para se chegar a projetos inteligentes, é necessario
adotar o “design integrado”, em que se equacionam varios critérios de sustentabilidade, como
orientagdo solar, ventilagdo natural, materiais ecoldgicos, uso eficiente de agua e energia, gestao
de residuos, entre outros.

Ha quem pense que para atender a todos esses critérios seja requisito o dispor de muitos
recursos. Nao necessariamente. Estudos indicam que construgbes sustentaveis podem custar
cerca 5% mais ou até custar menos, se bem projetadas. E possivel valer-se estratégias passivas,
que dispensem equipamentos caros e adotem solugdes de desenho ainda no papel. Em tempos
de energia cara, uma preocupacgdao corriqueira € o gasto com ar-condicionado, que pode
perfeitamente ser minimizado a partir da execucao de um bom projeto. Basta orientar as maiores
janelas de uma casa para o lado onde o sol nasce e posicionar sanitarios, despensas e depositos
no lado poente. Assim, a luz da manha fica garantida com temperaturas amenas e o calor da
tarde ndo incomoda ambientes de baixa permanéncia. Trata-se de um exemplo simples de
estratégia passiva, sem custo extra.

E claro que, conforme a escala e necessidade de cada projeto, nem sempre serd possivel
adotar apenas estratégias passivas. Em um grande edificio corporativo, com muitas salas de
trabalho, é provavel que ndo seja possivel posicionar todas as janelas para o nascente. Nesses
casos, é preciso lancar mao de estratégias mecanicas de alto desempenho, como um
ar-condicionado central, para garantir o conforto de todos os colaboradores. Ainda assim, seria
eficaz projetar uma protecao externa para as janelas do poente (os brises ou venezianas), a fim
de reduzir o calor e a frequéncia de uso dos condicionadores de ar.

Outra estratégia importante é a escolha de materiais ecoldgicos (ndo nocivos a saude e de
baixo impacto ambiental). No que se refere a materiais estruturais, é necessario optar por
aqueles com baixas emissoes de diéxido de carbono no processo produtivo. A madeira, além de
ser renovavel, é capaz de estocar o referido gas. No caso das tintas, vernizes e quimicos em
geral, ha no mercado uma série de produtos a base de agua, atéxicos e de baixo poder
contaminante, sem qualquer custo adicional. Basta prestar atencdo e fazer a escolha correta.
Optar por sanitarios de duplo acionamento, arejadores e restritores de vazao em lavatorios
contribui para reduzir cerca de 30% do consumo usual de agua. Plantas nativas nos jardins
favorecem a biodiversidade e requerem menos irrigagao.

Assim, para praticar a arquitetura sustentavel é fundamental entender as edificagdes como
sistemas e pensar os critérios de sustentabilidade de forma integrada. Edificios compdem bairros,
cidades e paises. Devem ser concebidos como integrantes do meio ambiente que, além de
demandar agua, energia e materiais de construcdo em larga escala, também demandardo
infraestrutura, transporte e servigos. Portanto, um projeto sustentavel prevé solugdes menos
impactantes em todo o ciclo de vida do edificio, inclusive o correto descarte ou reciclagem do
material empregado. Pensando dessa maneira, cada projetista serd também um agente de
protecao do nosso planeta.

(Disponivel em: https://www.wwf.org.br/?56242/Artigo---Arquitetura-sustentavel-o-que-e-para-que-serve-e-

como-fazer - texto adaptado especialmente para esta prova).
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QUESTAO 01 - Qual das seguintes palavras possui significado semelhante a “benfazeja” (I. 03)?

A) Seriada.

B) Pusilanime.
C) Equanime.
D) Atavica.

E) Benéfica.

QUESTAO 02 - Quantos advérbios ha no excerto “O significado da palavra ‘sustentabilidade’ ainda
ndo esta muito claro no inconsciente coletivo”?

A) Um.

B) Dois.
C) Trés.
D) Quatro.
E) Cinco.

QUESTAO 03 - A palavra “ar-condicionado” esta escrita corretamente, o que NAO se observa em:

A) Recém-nascido.

B) Pds-operatorio.

C) Sub-bibliotecario.
D) Auto-aprendizagem.
E) Anti-higiénico.

QUESTAO 04 - Qual das seguintes palavras retiradas do texto possui a maior quantidade de notacdes
Iéxicas?

A) Coletivo.

B) Condicao.
C) Econ6mica.
D) Edificios.

E) Necessarios.

QUESTAO 05 - O predicado da oracdo “Edificios comp&em bairros, cidades e paises” é:

A) Verbal.

B) Nominal.

C) Verbo-nominal.
D) De ligagao.

E) Vicario.

QUESTAO 06 - O termo “dispor” é decorrente do processo de formacdo de palavras denominado
derivacao:

A) Prefixal.

B) Sufixal.

C) Parassintética.
D) Regressiva.

E) Imprépria.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR



730_LP_NS_DM 25/4/202315:37:20
QUESTAO 07 - Na frase “A madeira, além de ser renovavel, é capaz de estocar o referido gas”, se
fosse introduzido o fragmento “estruturas de” entre os termos “a” e “madeira”, quantas palavras
da frase original precisariam ter a grafia modificada para garantir a correta concordancia
verbo-nominal?

A) Quatro.
B) Cinco.
C) Seis.
D) Sete.
E) Oito.

QUESTAO 08 - Os parénteses em destaque na linha 27 podem ser substituidos, sem haver prejuizo
para a compreensdo da mensagem original, por:

I. Asteriscos.
II. Aspas.
III. Travessoes.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 09 - No trecho “Estudos indicam aque construcdes sustentaveis podem custar cerca 5%
mais ou até custar menos, se bem projetadas”, a conjuncdo sublinhada expressa uma:

A) Condicao.

B) Conformidade.
C) Comparacao.
D) Oposicao.

E) Finalidade.

QUESTAO 10 - Com base no que é estritamente explicitado pelo texto, é correto afirmar que:

A) Atender as necessidades das pessoas com uma viabilidade econ6mica que distribui as riquezas do
planeta de forma igualitaria é o objetivo da arquitetura sustentavel.

B) Elevados custos de execugdao e manutencdo compensam o conforto e o menor impacto ambiental
causado pelos edificios ao longo de sua vida util.

C) Um projeto que reduz gastos com ar-condicionado posiciona sanitarios, despensas e depdsitos no
lado que o sol nasce.

D) A redugdao em torno de 30% do consumo habitual de agua pode ser obtida quando se opta por
sanitarios de duplo acionamento, arejadores e restritores de vazdo em lavatorios.

E) A instalacdo de plantas posticas em ajardinamentos prediais favorece a biodiversidade, sendo que
dispensa qualquer gasto com agua por ndo demandarem irrigagdo.

Execugdo: Fundatec )
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MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 11 - Alice é psicdloga e atende adultos e criancas. Em uma determinada semana, ela
percebeu que o dobro do numero de criangas que atendeu durante a semana somado ao quadruplo
do numero de adultos que ela atendeu na semana foi igual a 110. Também percebeu que o numero
de criancas atendidas por ela durante a mesma semana subtraido do triplo do nimero de adultos que
atendeu naquela semana resultou em -45. Logo, o nimero de criangas e adultos que ela atendeu na
semana é igual a, respectivamente:

A) 15 e 20.
B) 15 e 25.
C)20 e 15.
D) 25 e 15.
E) 40 e 50.

QUESTAO 12 - Pedro e seus amigos fazem distribuicdo de alimentos em um bairro carente. Eles
perceberam que, a cada R$ 200,00 de doacao que recebem, conseguem fornecer uma refeicdo a
25 pessoas. Eles calculam que a média de doacdo por pessoa é de R$ 50,00. Considerando essas
informacdes e que a média do valor doado por pessoa permaneca, quantas pessoas devem fazer
doacao para que eles consigam alimentar 450 pessoas?

A) 25.
B) 50.
C) 60.
D) 70.
E) 72.

QUESTAO 13 - Um retadngulo tem comprimento igual a x2+ 4 e largura igual a x — 3. O polindmio
que representa a area desse retangulo é:

A)-x3-3x2+4x -12
B) x3 - 3x? + 4x + 12
C)x3 - 12
D)4x? + 4x - 12

E) x3-3x? + 4x - 12

QUESTAO 14 - Sendo a funcdo f(x) = 2x - 4, é correto afirmar que:

A) Seu grafico € uma parabola com concavidade voltada para cima com raizes iguais a 2 e —4.
B) O grafico da funcdo é uma reta que intercepta o eixo y no ponto (2,0).

C) A fungao é uma fungao crescente com raiz igual a 2.

D) A funcdo é uma fungdo crescente e seu coeficiente angular é -4.

E) O grafico da funcdo é uma reta decrescente com raiz igual a -4.

QUESTAO 15 - A negagdo da proposicdo “Clara ndo gosta de manga e Lorenzo gosta de amendoim”
é:

A) Clara gosta de manga ou Lorenzo gosta de amendoim.

B) Clara ndo gosta de manga ou Lorenzo ndo gosta de amendoim.
C) Clara gosta de manga e Lorenzo ndao gosta de amendoim.

D) Clara gosta de manga ou Lorenzo nao gosta de amendoim.

E) Clara ndo gosta de manga ou Lorenzo gosta de amendoim.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 16 — Em uma determinada sessao de cinema com 147 pessoas, a administradora verificou
que 30 pessoas ndo pegaram nem refrigerante nem pipoca, 30 pessoas pegaram apenas refrigerante
e 60 pessoas pegaram refrigerante e pipoca. Quantas pessoas pegaram apenas pipoca?

A) 27.
B) 30.
C) 43.
D) 87.
E) 57.

QUESTAO 17 - Referente aos niUmeros primos, multiplos, divisores, é correto afirmar que:

A) Todos os nimeros impares de 0 a 10 sdo primos.

B) Existem 5 divisores naturais do numero 15.

C) Sdo multiplos de 33 os nimeros 33, 165 e 231.

D) Os multiplos naturais do nimero 20 séo 1, 2, 4, 5 e 10.
E) Os trés primeiros multiplos de 11 sdo nimeros primos.

QUESTAO 18 - Se Laura canta, entdo Luciana fecha a porta do seu quarto. Se Luciana fecha a porta
do seu quarto, entdo Marcos assiste televisdo na sala. Se Marcos assiste televisdo na sala, entdo Julio
cozinha o jantar. Se Julio cozinha o jantar, entdo Sandra faz as tarefas escolares. Se Sandra faz as
tarefas escolares, entdo sua mae Claudia |Ié um livro. Ora, a mae de Sandra, Claudia, ndo I& um livro,
pode-se afirmar que:

A) Laura canta e Luciana ndo fecha a porta do seu quarto.

B) Marcos ndo assiste televisdo na sala.

C) Sandra faz as tarefas escolares.

D) Luciana fecha a porta do seu quarto.

E) Julio ndo cozinha o jantar e Marcos assiste televisdao na sala.

QUESTI"\O 19 - Théo recebeu uma indenizagcdo no valor de R$ 250.000,00 e destinou 40% desse
valor para dividir igualmente entre seus 4 filhos. Lucas, um dos seus filhos, destinou 35% do valor
recebido pelo seu pai para colocar em uma aplicacdo e o restante investiu na reforma da sua casa.
Qual valor Lucas utilizou para reformar sua casa?

A) R$ 8.750,00.
B) R$ 25.000,00.
C) R$ 1.625,00.
D) R$ 65.000,00.
E) R$ 16.250,00.

QUESTAO 20 - Ivana possui um recipiente na forma de um cilindro circular reto e precisa calcular o
volume total desse recipiente. Ela verificou que o comprimento da circunferéncia da base é igual a
78,5 cm e a altura do recipiente é de 30 cm. Logo, o volume total do cilindro circular reto de Ivana é:
Utilize m = 3,14.

A) 14.718,75 cm?.
B) 58.875 cm3.
C)1.177,5 cm3.
D) 2.355 cm3.

E) 7.394,70 cm?.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR



730_MRL_CG_LEG_NS_DM 25/4/202315:52:32
CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 21 - No que se refere & histéria do municipio de Campo Bom, analise as assertivas abaixo:

I. A origem do nome de Campo Bom se deve as boas pastagens e a abundancia de agua que
possibilitavam o acampamento dos tropeiros que conduziam gado e passavam pela localidade.
II. Campo Bom foi considerado distrito de Sdo Leopoldo até 1961, ano em que ocorreu sua
emancipagao e em que a cidade sediou a primeira Feira Nacional de Calgados.
ITII. Campo Bom é uma cidade brasileira pioneira na construcdo de ciclovias e na exportacao de
calgados.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.
B) Apenas II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 22 - Em fevereiro de 2023, terremotos de magnitudes até 7,8 graus atingiram a Turquia
e a Siria, deixando uma grande quantidade de mortos e desabrigados. Com o total de mortes, esse
evento de abalos sismicos se tornou o 52 mais mortal dos Ultimos 20 anos. Quantas pessoas morreram
nos dois paises?

A) Entre 40 e 43 mil pessoas.
B) Entre 44 e 46 mil pessoas.
C) Entre 47 e 49 mil pessoas.
D) Entre 50 e 53 mil pessoas.
E) Entre 54 e 56 mil pessoas.

QUESTAO 23 - No contexto da matriz de transporte brasileira, analise o seguinte trecho:

“Cabotagem é uma atividade intrinseca do pais, que esteve presente desde a colonizagdo. Ela
desempenhou papel relevante no transporte de mercadorias durante séculos. Porém, nas ultimas
décadas, perdeu importancia relativa em comparacdo a outros meios de transporte de mercadorias,
como o rodoviario, apesar de ser o meio de movimentacao de carga mais competitivo, menos poluente
e com o menor numero de acidentes” (Fonte: BNDES).

Diante das informacdes do Banco Nacional do Desenvolvimento, constata-se a relevancia histérica e
econOmica da cabotagem como modalidade de movimentacdo de cargas no Brasil. O que é a
cabotagem?

A) Transporte de carga viva, ou seja, o deslocamento de animais, como bois, vacas, cavalos e aves
entre municipios de um mesmo pais.

B) Transporte de cargas através de navegacdo entre os portos de um mesmo pais ou a pequenas
distancias, no qual ndo se perde de vista a costa do pais.

C) Transporte de cargas em carrogas puxadas por um ou mais animais ou nas costas dos préprios
animais, como cavalos e burros, por exemplo.

D) Transporte de cargas através de bondes elétricos, mais tarde modernizado pelo modal ferroviario.

E) Transporte de cargas através da navegagao entre diferentes continentes para exportagdo de
matérias-primas, minérios, itens valiosos e escravos na época da colonizacdo.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR



730_MRL_CG_LEG_NS_DM 25/4/202315:52:32
QUESTAO 24 - No inicio de abril de 2023, foi sancionada e entrou em vigor a Lei n? 14.541, que se
refere ao atendimento de mulheres vitimas de violéncia doméstica e familiar nas Delegacias
Especializadas de Atendimento a Mulher (DEAM). Este tdpico atual e nacional sobre a area politica e
social do pais foi tema difundido em grande escala pelos meios de comunicagdo brasileiros. Qual a
principal medida determinada pela nova lei de atendimento as mulheres vitimas de violéncia no Brasil?

A) Prisdo preventiva e imediata do assediador durante o periodo de sete dias logo apds a denuncia,
enquanto o caso relatado pela vitima é investigado.

B) Funcionamento das Delegacias Especializadas de Atendimento a Mulher ininterruptamente, 24h por
dia, sete dias por semana, incluindo feriados.

C) Funcionamento obrigatério de pelo menos uma Delegacia Especializada de Atendimento a Mulher
em todos os municipios do Brasil até o fim de 2023.

D) Oferta de cursos de especializacdo na area de violéncia contra mulher as agentes femininas de
delegacias do Brasil.

E) Atendimento as mulheres nas delegacias realizado em sala reservada e apenas por policiais do
género feminino.

QUESTAO 25 - O Rio Grande do Sul (RS) se comprometeu na 262 edicdo da Conferéncia das Nacdes
Unidas sobre Mudancgas Climaticas em diminuir as emissdes de carbono do estado em 50% até 2030
e em agir para neutraliza-las até 2050. Qual o principal motivo pelo qual, assim como o RS, diversos
estados e paises estdo se unindo para atingir metas de diminuigdo da emissdo de carbono?

A) Porque a emissdo de carbono é um fator que gera a poluicdo direta dos sistemas hidrograficos.

B) Devido a degradacdao da biodiversidade natural diretamente afetada pela emissdao do carbono,
principal responsavel pelos incéndios florestais.

C) Pois a emissdo de carbono é o principal fator que determina que fontes de energia se tornem
nao renovaveis.

D) Porque a emissao de carbono impacta o aquecimento global por meio da emissao de gases que
resultam no efeito estufa, o que esta diretamente atrelado as mudancas climaticas.

E) Devido aos danos a saude causados pela inalacdo do carbono e ingestdao de alimentos com
agrotéxicos a base de carbono.

LEGISLACAO

QUESTAO 26 - Com base na Lei Organica de Campo Bom, analise as assertivas abaixo, assinalando
V, se verdadeiras, ou F, se falsas. A prestacdo de servigos publicos podera se dar:

() Por concessdes ou permissoes.
( ) Pela administracao direta e indireta.
( ) Por convénios e consorcios.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V - F - F.
B)V -V -V.
C)V-F-V.
D)F -V - V.
E)F-F-F.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 27 - Com referéncia no Estatuto dos Servidores Publicos de Campo Bom, analise as
assertivas abaixo. Na respectiva atuacdo, agentes publicos e politicos deverao se pautar pelos padroes
vigentes de:

I. Improbidade.
II. Etica.
III. Moralidade.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 28 - De acordo com o Cédigo de Posturas de Campo Bom, aos bens é
permitido o livre acesso a todos nas horas de expediente ou de visitagdo publica, respeitando o seu
regulamento proéprio.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) de uso especial

B) intransferiveis

C) de uso livre

D) intangiveis

E) de utilizacdo permanente

QUESTAO 29 - Conforme a Lei Orgdnica de Campo Bom, para as Sessdes Extraordinarias, a
convocacao dos Vereadores, devera ser expressa, acompanhada dos respectivos Projetos de Lei, com
antecedéncia de horas, exceto nos casos em que a Convocacao tiver sido feita em Sessdo
Ordinaria, devendo a mesma ser feita somente aos ausentes.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 6 (seis)

B) 12 (doze)

C) 24 (vinte e quatro)
D) 36 (trinta e seis)

E) 48 (quarenta e oito)

QUESTAO 30 - De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos de Campo Bom, o tratamento
remuneratorio para os servidores com fungdo iguais ou assemelhadas, dentro do mesmo nivel de
escolaridade, é garantido por qual principio?

A) Merecimento.
B) Integridade.
C) Isonomia.

D) Valorizagao.
E) Justicga.

Execugado: Fundatec )
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - S3o exemplos de componentes de fechamento e revestimento da vedacdo vertical
apontados pela ABNT NBR 16970-1:2022 - Light Steel Framing — Sistemas construtivos estruturados
em perfis leves de aco formados a frio, com fechamentos em chapas delgadas - Parte 1: Desempenho,
EXCETO:

A) Siding cimenticio.

B) Chapa de OSB.

C) Chapa de compensado.

D) Chapa de gesso para drywall.
E) EPS e XPS.

QUESTAO 32 - A Figura 1 abaixo ilustra um pértico isostatico plano. A partir das consideracdes a
seguir, assinale a alternativa que expressa corretamente a caracteristica do esforco interno de
cisalhamento na barra AC.

40 kN

—C D]
£
>
¥ B
— 7AN
m

— A

A

Figura 1 - Portico isostatico plano

Todas as ligacbes sdo perfeitamente rigidas.

Os apoios nos nos A e B sdo respectivamente do 22 e do 12 género.

O comprimento das barras é: AC= 4,0 m; CD= 4,0 m e DB= 2,0 m.

Os esforcos externos devem ser calculados considerando a seguinte convencao de sinais: forgas
em x positivas para a direita, forcas em y positivas para cima e momentos positivos no sentido
anti-horario.

A) O esforgo interno de cisalhamento na barra AC é constante e igual a +20 kN.

B) O esforco interno de cisalhamento na barra AC é constante e igual a -20 kN.

C) O esforgo interno de cisalhamento na barra AC é representado por uma parabola que inicia em
+60 kN no né A e se encerra em 0 kN no né C.

D) O esforgo interno de cisalhamento na barra AC é representado por uma reta que inicia em
+120 kN no n6 A e se encerra em 0 kN no né C.

E) O esforco interno de cisalhamento na barra AC é representado por uma parabola que inicia em
+240 kN no no A e se encerra em 0 kN no né C.

QUESTAO 33 - Considerando o DNIT, analise a seguinte assertiva:

¢ Via de elevada capacidade e altas velocidades, com duas pistas separadas por canteiro central, com
pelo menos duas faixas de trafego em cada sentido, com controle total de acesso e intersecdes em
desnivel.

Com base nas defini¢des contidas no Manual de Projeto Geométrico de Travessias Urbanas (Publicacdo
IPR - 740, DNIT 2010), essa ¢ a definigdo de qual tipo de via?

A) Via expressa primaria.

B) Via arterial primaria.

C) Via arterial secundaria.

D) Via coletora - distribuidora.
E) Via marginal (lateral).
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QUESTAO 34 - Segundo a ABNT NBR 15310: 2009, o limite maximo admissivel de absorgdo de agua
para telhas ceramicas é de:

A) 5%.

B) 10%.
C) 15%.
D) 20%.
E) 25%.

QUESTAO 35 - Seguindo as especificacdes da ABNT NBR 16697:2018 no que tange a designacdo
normalizada, sigla e classe do cimento Portland, assinale a alternativa que indica corretamente o
cimento Portland pozolanico com resisténcia minima a compressdo aos 28 dias de idade de 32 MPa
resistente a sulfatos.

A) CP II-Z-32 RS.
B) CP IV-32 RS.
C) CP III-32 RS.
D) CP II-E-32 BC.
E) CP V-ARI.

QUESTAO 36 - Respeitando a terminologia adotada pela ABNT NBR 10821-1:2017 - Esquadrias para
edificacbes, a peca acoplada ao marco ou contramarco, destinada a fixacdo da esquadria ou do
contramarco do vao recebe a denominagao de:

A) Pivo.

B) Gaxeta.

C) Chumbador.
D) Grapa.

E) Dobradica.

QUESTAO 37 - Uma determinada alvenaria serd executada utilizando-se blocos de 14 cm x 19 cm x
39 cm e juntas (horizontais e verticais) de 1,0 cm. Neste sentido, assinale a alternativa que apresenta,
correta e respectivamente, o consumo tedrico de blocos e de argamassa de assentamento por metro
quadrado de parede (considere os valores aproximados e desconsidere perdas).

A) 10,00 unidades/m2; 0,0603 m3/m?2,.
B) 12,50 unidades/m?2; 0,0103 m3/m?2.
C) 15,00 unidades/m2; 0,0151 m3/m2.
D) 16,67 unidades/m2; 0,0702 m3/m?2.
E) 20,00 unidades/m?2; 0,0809 m3/m?2.

QUESTAO 38 - Em conformidade com a ABNT NBR 7211:2022 - Agregados para concreto, assinale
a alternativa que NAO corresponde a uma abertura nominal do conjunto de peneiras da série normal.

A) 37,50 mm.
B) 19,00 mm.
C) 12,50 mm.
D) 9,50 mm.
E) 4,75 mm.
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QUESTAO 39 - A ABNT NBR 5626:2020 - Sistemas Prediais de Agua Fria e Agua Quente (SPAFAQ),
faz algumas recomendagdes em relagdo ao sistema de distribuicdo. Nesse sentido, analise as
afirmac0es abaixo:

1.

Em ambientes sanitarios destinados a uso publico, ao menos um ponto de utilizagdo de cada tipo
de aparelho sanitario deve ser dotado de registro de fechamento exclusivo e independente dos
demais, para evitar a interdicdao do espago quando da avaria de uma peca de utilizacdo ou de um
aparelho sanitario.

. O sistema de distribuicdo de dgua quente deve ser concebido e dimensionado de modo a maximizar

o tempo de chegada de agua do ponto de disponibilidade até o ponto de utilizagdo mais distante.

. O sistema de distribuicao deve ser setorizado de forma a permitir a operacao e a manutencao

independente de diferentes pavimentos, unidades autdnomas ou economias e atividades-fim.

. Deve ser minimizada a transferéncia de calor do sistema predial de aquecimento de agua quente

para o sistema predial de agua fria.

. Para possibilitar a manutencao de qualquer parte do sistema de distribuicdo deve ser prevista

setorizagdo, mediante a previsdo de registros de fechamento ou dispositivos de idéntica finalidade
dentre outros locais, na coluna de distribuicdo, posicionado a montante do primeiro ramal.

O resultado da somatoéria dos nimeros correspondentes as afirmagdes corretas é:

A) 06.
B) 10.
C) 11.
D) 13.
E) 15.

QUESTAO 40 - A instalagdo adequada de tomadas de corrente é importante para garantir que o
usuario possa usar aparelhos eletrénicos de maneira eficiente e conveniente, sem precisar fazer uso
de extensdes e outros dispositivos que podem sobrecarregar a rede e causar risco de choque elétrico.
A ABNT NBR 5410:2004 (versao corrigida em 2008) apresenta diretrizes sobre o nimero minimo de
tomadas em comodos. Respeitando os valores minimos indicados pela referida norma, assinale a
alternativa que apresenta o nimero minimo de tomadas a serem projetadas e instaladas em uma sala
de estar com dimensdes em planta de 5,0 metros de largura por 4,5 metros de comprimento.

A) 3.
B) 4.
C) 5.
D) 6.
E) 7.
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